Algel 2025 Dijkstra algoritmus 6. gyakorlat

1. Egy iranyitott graf cstcshalmaza {a,b,c,d, e, f}, az élek és sulyaik pedig az alabbiak: c(a,b) = 5,
c(a,e) = 6, c(b,c) = 4, ¢(b,d) = 6, c(c,a) = 3, c(d,e) = 2, c(e,c) = 2, cle, f) = 1, ¢(f,b) = 3,
c(f,c) =1, ¢(f,d) = 1. Dijkstra modszerével hatarozza meg a-bol az Gsszes tobbi cstucsba vezetd
legrovidebb 1t hosszat. (Indokolni nem kell, de latszodjon, lépésenként hogyan valtozik a D[ | és a
P[] tomb és a KESZ halmaz, illetve mi az egyes pontok tévolsaga a-tol.)

2. Dijkstra-algoritmussal hatarozza meg a-bodl az 6sszes tobbi pontba b 4 ¢
vezetd legrovidebb ut hosszat és magukat a legrévidebb utakat is.

(Indokolni nem kell, de latszodjon, 1épésenként hogyan valtozik a
D[] és a P[] tomb és a KESZ halmaz, illetve mi az egyes pontok ¢ h
tavolsaga a-tol.)

3. Adjuk meg az Osszes olyan minimalis élszamu iranyitott gréfot 2 P
(élsulyokkal egyiitt), amely(ek)re az alabbi tablazat a Dijkstra-
algoritmusban szerepld D[ | tomb véltozasait mutathatja. Adja meg Lon | vo s | va | w5 | v |
a legrovidebb utakat tartalmazo P[ | tomb allapotait is. 0 ]2 |6 |oo|oo|7

fp 2 , L1 212 , 1 L, 012 15 1]9 |oco|6

4. Matrixaval adott egy varos uthalozaténak élsilyozott, iranyitott 0 215 16 19 16

grafja: a csticsok a csomoépontok, az élek a csomopontok kozotti 012 1516 18 16
kozvetlen utak, az élek silya pedig azt mutatja, hogy mennyi az 012 516 (7 16
atlagos id6, ami az ut megtételéhez autoval sziikséges.
Utfeltjitasok miatt a kovetkezs héten le fogjdk zarni a varos két csomoépontjat, a-t és b-t (ezeken
nem lehet autoval athaladni). Adott a grafban két kijelolt csucs, S és T és azt szeretnénk eldonteni,
hogy az a és b csomodpontok lezardsa miatt novekedni fog-e az S-b&l T-be eljutas ideje és ha igen,
akkor mennyivel. (Tételezziik fel, hogy a kozvetlen utakhoz rendelt atlagos id6k nem véltoznak a
lezarasok kovetkeztében.) Melyik tanult algoritmust lehet alkalmazni, hogyan és miért, ha O(n?)
lépésben meg akarjuk oldani ezt a feladatot (a szokdsos modon n a csomopontok szaméat jeloli)?

5. Rendeljen hozza élsilyokat az alabbi graf éleihez gy, hogy a
keletkez6 grafban Dijkstra algoritmusa rosszul szamolja ki a
legrovidebb utak hosszait. B 3 c

6. Dijsktra-algoritmussal hatarozza meg az alabbi grafban az A 3
pontbdl az 0sszes tobbi pontba mend legrévidebb utak hosszat A
az x pozitiv valos paraméter fiiggvényében. Minden 1épésnél 2
irja fel a tavolsagokat tartalmazo D tomb allapotét és a KESZ '
halmaz elemeit. X

D E

7. Matrixaval adott egy varos uthélozatanak oOsszefiiggs, élsilyozott, irdnyitott grafja: a csicsok a
csomopontok, az élek a csomopontok kozotti kozvetlen utak, az élek sulya pedig azt mutatja, hogy
mennyi id6 alatt tud az adott szakaszon egy biciklis futar végigmenni. Egy, az f cstcsban tart6zkodo
biciklis futar azt a feladatot kapja, hogy a nala levé két csomagot a lehets leggyorsabban kézbesitse
ki a varos b és ¢ csomopontjaiba (az mindegy, hogy milyen sorrendben kézbesit). Melyik tanult
algoritmust lehet alkalmazni és hogyan, hogy O(n?) lépésben meghatérozzuk, hogy milyen sorrendben
kell a futarnak a csomagokat leadnia és mennyi a legrévidebb id6, ami alatt teljesiteni tudja a
feladatat?

8. A matrixaval adott G irdnyitott graf élei k6zott van egy negativ silyu €él, a tébbi él silya pozitiv. A
grafban nincs negativ stlyt kor. Adjon O(n?) lépésszamu algoritmust az s € V(G) pontbdl az Ssszes
tobbi pontba vezets legrovidebb utak meghatarozasara.

9. Adott egy G egyszert iranyitott graf éllistaval, nemnegativ élsulyokkal. Legyen v; egy tetszGleges

cstucsa G-nek. Adjunk minél hatékonyabb modszert a vi-hez legkdzelebbi 100 cstics megtalélasaral



